

## COMUNICAT DE PRESĂ

### **George Coșbuc, omagiat de Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” la 158 de ani de la naștere**

Vineri, 20 septembrie 2024, Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba vor cinsti, printr-o serie de manifestări culturale, memoria celui despre care Liviu Rebreanu scria în ziarul „Lumina” din București: „Coșbuc e primul poet pe care-l dă Ardealul literaturii românești. Ardelean a rămas toată viața. Până și în graiul viu păstrase o notă ardelenescă, particulară, care îi ședea bine. Aici în țară dragostea lui a fost pentru cele șase milioane de țărani. Simțea o fraternitate profundă cu dânșii... A răsărit deodată, fără să-l știe nimeni, fără să facă ucenicia cafenelelor și bisericuțelor bucureștene. Și a biruit împotriva tuturor celor scufundați în inimații și neputințe. A adus lumină, sănătate, voieșie. Scrisul lui Coșbuc trăiește și va trăi cât va trăi neamul românesc”.

La ora 9:00, pe rețelele de socializare ale Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba va fi afișat programul zilei. La ora 12:00, cei interesați vor găsi pe pagina de Facebook a bibliotecii un medalion literar dedicat lui George Coșbuc iar la ora 13:00, pe Aleea Scriitorilor din Parcul Mihai Eminescu va avea loc depunerea unei jerbe de flori la bustul poetului, moment în care se va da citire unui material despre viața și opera scriitorului. În intervalul orar 9:00-17:00, la sediul Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba, cititorii pot viziona o amplă expoziție tematică cu volumele semnate de George Coșbuc de-a lungul timpului.

George Coșbuc s-a născut la 20 septembrie 1866, la Hordou, localitate care astăzi îi poartă numele. A fost poet, critic literar, scriitor, publicist și traducător român, membru titular al Academiei Române. Poeziile sale au încântat zeci de generații de oameni iubitori de frumos și au fost recitate de mari actori și puse pe muzică de numeroși compozitori.

George Coșbuc a scris versuri pentru toate vârstele, iar despre opera lui s-au scris zeci de studii. Popularitatea sa a făcut ca poezii precum „Iarna pe uliță”, „Nunta Zamfirei”, „Trei, Doamne, și toți trei”, „Pentru libertate”, „Țară avem și noi sub soare”, „El Zorab” să fie recitate și citate mereu. În plan publicistic, George Coșbuc a făcut parte din conducerea mai multor reviste, precum „Vatra”, „Semănătorul”, „Viața literară” și a scris numeroase articole.

George Coșbuc a încetat din viața la doar 51 de ani, în 9 mai 1918, înainte de aș vedea împlinit visul de-o viață, acela al realizării unirii românilor într-o singură țară.

**Informații suplimentare:**

Daniela Floroian, bibliotecar

responsabil 12.1 Marketing și PR

E-mail: bjadanielafloroian@yahoo.com